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Sehr geehrte Frau Dipl. Päd. Ing. Maria Reissner!
Ein herzliches „Grüß Gott“ aus Murau. 

Gerne kommen wir dem Wunsch nach unsere Erfahrungen mit Schülerinnen der Fachschule für Land- und Ernährungswirtschaft Feistritz – St. Martin mitzuteilen. 

Seit vielen Jahren nehmen wir besonders gerne Absolventinnen der Fachschule Feistritz in unserem Betrieb, „Hotel Gasthof Lercher“ in Murau als Lehrlinge, aber auch als Praktikantinnen auf.

Es ist die Bereitschaft Neues kennen zu erlernen, das Wissen, die Achtung und die Verwertung der Lebensmittel, der Umgang mit den Gästen und Kollegen und eine gewisse soziale Kompetenz, die Schülerinnen der Fachschule Feistritz auszeichnen.
Das alles zusammen erleichtert natürlich das gemeinsame Arbeiten und fördert den Zusammenhalt innerhalb eines Betriebes.
Es sind aber vor allem auch Jugendliche aus der Fachschule Feistritz die erkennen, dass man durch Engagement, Freude und Unternehmungsgeist, gerade in den gastronomischen Berufen, sehr erfolgreich sein kann. 

Wir freuen uns auf viele weitere Mitarbeiterinnen, ganz egal ob als Praktikantinnen, Lehrlinge oder schon voll ausgebildete Kräfte, die diese Schule besuchten, derzeit besuchen, oder in Zukunft besuchen werden.

Wir werden gerne, nach einem guten Vorstellungsgespräch, Möglichkeiten der Aus- und Weiterbildung finden.

Gerne können Sie unser beiliegendes Betriebslogo bzw. Foto und unsere Aussagen verwenden.

Vielleicht ergibt sich in nächster Zeit einmal die Möglichkeit unseren  Ausbildungsbetrieb gesondert in der Schule zu präsentieren.
Besten Dank für die gute Zusammenarbeit.
Familie

Dagmar und Adolf Lercher
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